

НАМ ПИШУТЬ



ЖИВОПИСЕЦЬ ВИШИТИХ ІКОНОСТАСІВ

Нещодавно в столичному Українському домі відбулась презентація виставки вишитих ікон Дмитра Блажейовського.

Дмитро Блажейовський народився 21 серпня 1910 року на Лемківщині (нині Польща). У 1922–1930 роках вчився в гімназії в Перемишлі. В 1933–1946 роках вивчав філософію, геологію та історію в Римі. В 1939 році був висвячений на священника. В 1942 році здобув ступінь доктора теології, а в 1946 — доктора історії.

Повернутися в Україну завадили спочатку німці, а потім більшовики. Д. Блажейовський перебрався до Сполучених Штатів Америки і працював там священником в українських парафіях. Спілкуючись з українською молоддю, отець Дмитро зрозумів, що їй необхідно добре знати мистецтво української писанки, вишивки, народні танці і пісні.

З 1973 року отець Дмитро займається науковою працею в Римі. Протягом 1973–1996 років він видав одинадцять наукових робіт, шість монографій (усі з церковної історії) та сім об'ємних кольорових альбомів із зразками вишивки.

Дмитро Блажейовський вишив 168 ікон, хорутв, портретів Тараса Шевченка, Лесі Українки, Івана Франка, Маркіяна Шашкевича, Богдана Хмельницького, Івана Мазепи, картини з козаками та натюрмортами. Вони розповсюджені в Україні, Західній Європі, Канаді, Бразилії, Аргентині і Австралії.

Отець Дмитро використовує, за винятком перших робіт, нитки, які не вицвітають і не

бояться молі. Його ікони канонічні, тобто можуть використовуватися в церквах.

Три виставки вишитих ікон Д. Блажейовського експонувалися в Італії (дві в Римі). В Україні виставки Дмитра Блажейовського експонувалися починаючи з 1992 року у Львові, Тернополі, Івано-Франківську, Коломиї, Косові, Дрогобичі, Чернівцях, Червонограді, Ужгороді, Луцьку, Рівному, Володимир-Волинському, Києві, Каневі, Переяслав-Хмельницькому і Миколаєві.

Серед послідовників Дмитра Блажейовського — директор однієї з київських середніх шкіл, жінка-ліквідатор наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та ін. Всі вони вдячні отцю Дмитру за те, що він відкрив їм чарівний світ вишитої ікони. Це заняття заспокоює душевно і фізично.

Отець Дмитро, якому вже виповнилося 86 років, їздить зі своїми виставками по Україні і власним словом та ділом закликає українців до єднання і праці на благо Батьківщини.

— Не запитуйте, що дала нам Україна, краще запитуйте, що я дав Україні, — говорить Дмитро Блажейовський. Зокрема, він вважає, що всі українські церкви повинні об'єднатися.

Отець Дмитро говорить “Київ — наш Константинополь, наш Рим і наш Єрусалим”.

Презентація завершилася виступами ірпінського кобзаря Миколи Будника та його побратимів.

Анатолій ЗБОРОВСЬКИЙ

Київ